



1999. JANUÁR
VII. ÉVFOLYAM
2. SZÁM

VASSZÉCSÉNYI ÜZENET

ÖNKORMÁNYZATI LAP

Kányádi Sándor: Február hónapja

Február hónapja
azért olyan kurta,
fogyatéknál már a
kolbász meg a hurka.
Márpedig a télnek,
azt mindenki tudja,
nemcsak kívül, bévül
is kell a jó bunda.
Addig tart tehát, míg
akad a padláson,
minek jó étvággal
a nyakára hágnon.

De ha már se gömböc,
se kolbász, se hurka,
február hónapja
magát összehúzza.
Mintsem hogy tengődjék
spenóton, salátán,
inkább egy-két nappal
hamarabb odébbáll.
Fölül az utolsó
ródlira, szánkóra,
nehogy még a hó is
kifogyjon alóla.



Vízkeresztől hamvazószerdáig Itt a farsang, áll a bál

Farsang van, farsang van,
Muzsikaszó harsan,
Félre bánat, félre bú,
Ma senki sem szomorú...

Az ünnepeket mulatozások, a bálók időszakában községünkben sem múlt el vonzó rendezvények nélkül. Ezek sorában gyermekeknek is, felnőtteknek is alkalmuk van a tanulásból, munkából való kapcsolódásra.

- A Vasszécsényi Művelődési Házban 1999. február 6-án a Vöröskereszt-alapszervezetek rendeztek farsangi batyúsbált.
- A szülői munkaközösség a tanakajdi kultúrházba hívta farsangi szórakozásra a szülőket és az érdeklődő lakosságot február 19-én este.
- Az óvodások jelmezes karneválja 1999. február 12-én volt.
- Az iskola alsó tagozatosai jelmezes karneválon szórakozhattak 1999. február 14-én, a felső tagozatosoknak február 16-án volt alkalmuk búcsúztató farsangi szórakozásra.

Önkormányzati hírek



- 1999. február 17-én ülést tartott a helyi önkormányzati testület. Az 1999. évi költségvetés tárgyalása szerepelt napirenden.
- Az 1999. évi adó felét március 15-ig lehet pótlékmentesen befizetni.
- A kábeltévé díja jelenleg 3000 Ft. Kérjük, szíveskedjenek mielőbb a polgármesteri hivatalban befizetni.
- A Képviselő-testület 37/1998. számú határozata értelmében a Munkás utca közterület elnevezés 1999. január 1-i hatállyal megszűnt, egyúttal a Fásor utca elnevezés "Ebergényi fásor"-ra változott. Az érintett ingatlanok új címe:
 - Ó-Ebergényi Kastélyszálló: Vasszécsény, Ebergényi fásor 10.
 - A Vasszécsény, 342/2. hrsz-ú ingatlan (volt Munkás u. 3.): Vasszécsény, Dózsa György utca 1/a.

A Városgazdálkodási Vállalat munkatársai felhívják a lakók figyelmét, hogy a kéthetes szemétszállítási szerződések tulajdonosai tartásuk előtt, hogy az 1999-es év páratlan héttel indult. A vállalat dolgozói a fenti szerződések szerint minden páros hét csütörtökén ürítik ki a hulladékgyűjtő edényeket. Így fordulhat elő, hogy a páratlan héten a kétheti szerződéssel rendelkezőktől nem szállítják el a szemetet. Márciusban péros hetek csütörtöki napjai 11-e és 25-e. A továbbiakban kérjük, ehhez igazodjanak!

150 éve történt



(Az anyagtorlódás miatt szüneteltetett sorozatot folytatjuk.)

Az utolsó napján a magyar képviselőház drámai ülése kimondta, hogy a törvényhozás és a kormány áthelyezi működését Debrecenbe, s ott folytatja az ellenállást. Egyúttal békeküldöttséget indítottak útnak Windisch-Grätzhez. A herceg azonban tárgyalni sem volt hajlandó. "FELTÉTEL NÉLKÜLI MEGADÁS" - dörögte oda a küldöttségnek.

849 első napjaiban Windisch-Grätz ellenállás nélkül bevonult Pest-Budára. A maga részéről szinte bevégeztnek tekintette a háborút, ozzákezdett az ország újjászervezéséhez. Tudta, hogy jelentős seregek húzódtak vissza előle északra és keletre, de a főváros megszállása miatt lekötötte erőit, továbbá bizott abban, hogy szétesett a magyar államvezetés, lehetetlenné vált a magyar seregek utánpótlásának lelyzetmegítélése tévesnek bizonyult, s ezért egész hadjárata végül kudarcot vallott.

A szabadságharc székhelye Debrecen.

A sikorgó hidegben kezdődött meg a képviselőház, a kormány, a pénzsajtó átköltöztetése Debrecenbe. Szolnokig vasúton, onnan szekerek závaival ment végbe a szállítás. Január első napjaiban újra kezdődött Debrecenben a parlamenti és a kormányzati munka.

A döközben az Országos Honvédelmi Bizottmány elhatározta a magyar seregek koncentrációját. Felrendelték a Délvidéken harcoló adtesteket, új zászlóaljkat és seregtesteket szerveztek. Főparancsnokká a lengyel Dembinski Henryk altábornagyot nevezték ki. Egyedül az Erdélyben harcoló seregrészek parancsnoka, az ugyancsak lengyel Bem József altábornagy működött önállóan. E nagy hadvezér a rendelkezésre álló csekély erővel március közepére befejezte Erdély felszabadítását, kiszorította még az osztrákok segítségére március február elején bemaszírozó orosz csapatokat is. Mindezzel biztosította Debrecen hátszágát.

Dembinszki február végén indított először koncentrált támadást. Az össze nem hangolt seregrészek együttműködése akadozott, a kétnapos tápolnai csatában (1849 február 26-27.) eldöntetlen maradt. A magyar sereg ismét visszahúzódott a Tisza vonala mögé. A tisztikar jelesze Görgey szerette volna főparancsnokként, s valósággal föllázadtak Dembinszki ellen, leváltását is elérték. Görgey azonban csak ideiglenesen vehette kézbe a főparancsnokságot, mivel helyébe hamarosan Vetter Antal altábornagyot nevezték ki. Betegeskedése miatt azonban Vetter hamarosan visszavonult. Ismét Görgey, majd Mészáros Lázár következett. A fővezérség ügye a szabadságharc során, nem utolsósorban a tábornokok egymás közötti féltékenysége folytán mindvégig megoldatlan maradt.

Tornaszobával bővült az óvoda

Pedagógiai munkánk során egyre gyakrabban tapasztalhatjuk, hogy nő a problémás gyerekek száma, akik beszédhibával, magatartás és tanulási problémákkal küszködnek.

Iskolába kerülve ezek a gondok még fokozottabban jelentkeznek. Nem képesek figyelni, túl mozgékonyak, számolási, olvasási és írási nehézségek jelentkezhetnek. Ezért fontos a minél korábbi felismerése a problémának, mivel ezek a zavarok már óvodás korban is kiszűrhetők, felfedezhetők. A korai felismerés és a fejlesztés elkezdése megelőzhet későbbi súlyos viselkedési és tanulási zavarokat.

Szakkönyv olvasása közben határoztuk el, hogy az AYRES módszert a mi óvodánkban is használni fogjuk a fejlesztés érdekében. Jean Ayres amerikai gyermekpszichológus, aki új játékos módon fejleszti a gyermekek képességeit. Célkitűzés, hogy a gyermek minél többet és szabadon mozoghasson megfelelő eszközökkel és eszközökön.

A mozgásos gyakorlatokat irányítani túlzottan nem szabad, olyan helyzeteket kell teremteni, ahol a gyermek belső ösztönös indítástól vezérelve normalizálni tudja mozgását. Ayres szerint minden gyermekben leküzdhetetlen vágy él az iránt, hogy fejlődjön "ott rejlik benne a késztetés az érés, a normális szenzomotoros fejlődés és kifejlődés iránt", amely elősegíti a szervezet további érését. Akik a gyermekekkel foglalkoznak elegendő, ha biztosítják számára a megfelelő környezetet, amely elősegíti a gyermek számára, hogy megtegye a szükséges erőfeszítéseket, felébreszti a gyermekben a késztetést.

Célkitűzése, hogy a gyermek minél szabadabban kísérletezhessen a rendelkezésre álló eszközökkel, így a mennyezetről lelőgo hálóval a guruló hengerrel, a billenő hintákkal, gólyalábbal. Találjon rá önmaga azokra a mozgásmintákra, amelyek segítségével egyre jobban képes uralni testét a térben.

A túlzottan mozgékony kimozoghatja magát, a félénk kipróbálhatja önmagát, erősödhet önbizalma. A gyermek teljes szabadságot kap a választásban és abban is, hogy mit, meddig szeretne csinálni. Van olyan gyermek, aki nagyon gyorsan szereti forgatni magát, van aki inkább lassan. Valahányszor sikerül a gyermeknek valamilyen újfajta tevékenységgel megbirkózni, óriási lelkesedés és öröm sugárik belőle. A tapasztalat elősegíti a szervezet további érését. Ebben a gyermek aktív résztvevő, kezdeményező, megtanulja önmaga észlelését, saját cselekvésén keresztül, érzelmei differenciálódnak, személyisége fejlődik.

Dániában, Svédországban egész szemléletében más az oktatás, de ami megdöbbentő az az, hogy az óvodában már a legkisebb gyermekek találkoznak ezekkel az Ayres-es eszközökkel, gólyalábon mászkálnak és teljes szabadságot kapnak mindenféle mozgás kipróbálására. Mindezek ismeretében jutottunk el oda, hogy az óvoda tüzelőtárolójából egy tornaszobát alakítsunk ki erre a célra. Anyagi lehetőségek szűkösek voltak, de a szülők, Szülői Munkaközösség összefogásával ál munk valóra vált. Márciusban már a gyerekek birtokukba is vehették a helyiséget. Ezúton szeretném a nevelőtestület és a magam nevében köszönetünket kifejezni mindazoknak, akik ebben a fejlesztésben segítségünkre voltak.

Dr. Némethné Fábsics Ilona

Az 1998/99-es tanév első féléve a számok tükrében

A félév folyamán 196 tanuló folytatta tanulmányait iskolánkban. A félévi osztályozó értekezletet követően 5 tanulónk értesítőjébe került csupa 5-ös érdemjegy. Ez azt jelenti, hogy tanulóink megközelítőleg 2%-a kitűnő bizonyítványt vihetett haza.



tanulókat voltunk kénytelenek valamilyen tárgyból elmarasztalni. Egy tárgyból bukott 7 tanuló, a bukottak 10%-át a matematika, 10%-át a magyar nyelv, 10%-át a magyar irodalom, 7%-nak a földrajz. Az elégtelen osztályzatoknál szerepet játszott, hogy tanulóink nem rendszeresen tanulnak, hétfőig nem készülnek, hogy hétfőn újra kezdődik az iskola. Ha kicsit jobban gyakorolnák a matematikát, önállóan oldanának meg példákat, nem okozna nehézséget e tantárgy tanulása.. Tanulóinkból hiányzott a kitartás és a szorgalom.

Érdekeskedelmi TV-k beindulásával egyre többen azzal foglalkoznak, hogy délután milyen folytatásos műsor megy a televízióban, s a tanulást csak akkor kezdik el, ha a szüleik hazaérkeznek.

Alsó tagozatban egyetlen tanulóink bizonyítványába került kitűnő osztályzat. Örvendetes tény, hogy diákunk 8. osztályos. Tán ez is egy példaadásban.

Az 5-8. évfolyamban legjobb tanulmányi eredményt az 5.B osztály érte el 3,97-es osztályátlaggal. A 7. osztály 3,86-os átlaggal követi. Ha az osztályban nem lett volna bukás (3 tanuló is elégtelen osztályzatot kapott), akkor a 7. osztály átlaga elérte volna, s talán meg is szerezte volna a 4 egéset. Alsó tagozatban már tapasztaltuk, hogy ez az osztály stabil, jó képességű, habár nincs kitűnő tanulmányi eredmény, minden évben a legjobbak között voltak. Az 1-4. évfolyamban a legjobb eredményt a másodikosok érték el 4,49-al, melyet a 4. osztály követ 4,24-al.

A magatartás és szorgalomjegyet nem számítva az 5.B osztályban is lehetett volna kitűnő tanulóink. A tanároknak is oda kell figyelni a tehetséges gyermekekre, azoknak több házi feladatot kell adni még akkor is, ha a tanuló nem tudja fejezni ki.

Az 196 tanulóink 989 napot hiányzott. Ez azt jelenti, hogy minden diákunk a félév során 5 tanítási napot, vagyis egy hetet elvesztett. A legmagasabb hiányzás a 8., illetve az 1. osztályban volt. Az első osztályos diákjaink először voltak jelen nagyobb közösségben, szervezetük kevésbé ellenálló, ezért érthető a magas hiányzás. A 8. osztály esetében már az a közrejátszott, hogy diákjaink kifelé tekintenek az iskolából s néha hosszabb ideig is voltak "betegállományban". Örvendetes, hogy egyetlen tanuló sem hiányzott igazolatlanul. A szülők is ritkán igazolták gyerekeik távollétét.



Iskolai hírek

Február 1-én az iskola tornatermében került megrendezésre a városkörnyéki iskolák közötti asztalitenisz verseny, melyen részt vettek Hun, Vép, Táplánszentkereszt, Balogunyom és Vasszécseny csapatai. Több mint 40 diák versenyzett 4 asztalnál. Három tanulóink nyert a dobogós helyekért: Kalmár Roland, Kiss Kornél és Kontics Zoltán.

Kalmár Roland és Kiss Kornél hetedik osztályos tanulók kiváló teljesítményükkel jogot szereztek a Megyei Diákolimpia asztalitenisz-versenyén való indulásra, melyet február 20-án szombaton a Váci Mihály Általános Iskolában rendez meg a Megyei Diáksport Tanács.

Az Öveges József fizika tanulmányi versenyen elért eredményük alapján Horváth Péter II. és Kovács Gábor 8. osztályos tanulóink bejutottak a megyei tanulmányi versenyre.

A Varga Tamás megyei matematika versenyre bejutott Horváth Péter II. Péter a matematika versenyeken elért eddigi eredményei alapján felvételt nyert a Nagy Lajos Gimnáziumba. Felvételi vizsgát tennie ezért nem kellett, gratulálunk neki.

Megkezdik osztályos tanulóink továbbtanulási lapjait március 1-ig eljuttatjuk az általuk megjelölt közép fokú intézményekbe. Ebben az évben minden tanuló három helyre adhatja be egyidőben a jelentkezési lapját. Már minden középiskolában megtartották a felvételiket.

A városi Ki Mit Tud-on három kategóriában indultak tanulóink.

- Alsós mese: Tóth Ágoston
- Alsós vers: Krajczár Milán, Káldy Zsuzsa (felk.i: Horváth Attiláné műv. ház vezető)
- Felső mese-próza: Szemes Alexandra (felk.: Horváth Attiláné műv. ház vezető)

Február 13-án és 15-én megtartottuk diákjainknak a már hagyományos farsangi felvonulást. Az 1-4. évfolyamok tanulói szombaton mutathatták be jelmezeiket az érdeklődő szülőknek, tanároknak és társaiknak. Az 5-8. évfolyamon tanulók hétfőn délelőtt szórakoztatták egymást és a tanárokat ötletes műsoraikkal.

Az iskola tantestülete február 16-án megtartotta félévzáró értekezletét, melyen értékelte a tanulók félévi eredményét. A Szülői Munkaközösség március 6-án tartja Nőnapit a tanakajdi kultúrházban. Iskolánkban a március 15-i Nemzeti Ünnepről március 11-én emlékezünk meg.

Olvasóink leveleiből

Mindig szívesen olvasom a friss híreket a Vasszécsenyi Üzenetből. Legtöbbször az egész újságot egy szuszra kiolvasom. Meg is akadt a szemem az "50 éve történt" c. íráson, hiszen én is lipárti vagyok. A cikk szerzője nem tüntette fel a nevét, de valaki olyan lehet, (talán a szerkesztő?) aki a visszaemlékezéssel nem a két falurész lakóinak kedélyeit borzolja, hovatartozásukat firtatja, hanem valóságos ténymegállapító gondolatokat közöl, idéz, ezzel írása tárgyilagos, s ebben a kérdésben is az időszerűt keresi, mi az ami összeköt, s nem pedig azt, ami szétválaszt.

Emlékszem arra az őszi borongós estére, amikor édesapám, valamilyen helyi szervezet tagjaként részt vett azon a megbeszélésen, ahol a két falu egyesítéséről és új nevének megalkotásáról volt szó. Tizennégy éves voltam akkor, és apám gyakran beavatott az akkori politikai kérdéseibe. Tőle tudom a következőket.

Lokálpatrióta lévén szívén viselte a falu ügyes bajos dolgait. A korabeli közigazgatási eljárásokat ismerve, sejtette, hogy az egyesítés elkerülhetetlen, hiszen már más kisebb településekkel megtörtént a környéken. Erre számos jó példa volt. De arra, hogy a falu teljes "elveszíti" a nevét, a legsötétebb álmaiban sem számított. Pedig a két falu közös elnevezésekor több variáció is felmerült. Szóba került Vaslipárt, Szécsenyilipárt. Lipártszécseny is, de a többségi vasszécsenyi képviselők nagyobb arányban voltak, mint a lipártiak, a javaslatot közül egyik sem felelt meg. Nem akartak jó testvérként osztozni, minden áron a teljes beolvadást szorgalmazták. Jó ideig használatban volt a Vasszécseny II. elnevezés is, ez alatt Lipárt volt értendő. Jó példáért nem kellett volna messzire menni, hiszen a közelben volt a Tanakajdi, s egyesítéskor senki sem vitatkozott azon, hogy Kajdot kellett volna előtagként használni, mert nagyobb település volt, hanem a jó hangzás érdekében maradt meg utótagnak.

Mi gyerekek, a falu nevétől függetlenül jókat futbaloztunk és pingpongoztunk együtt, közösen játszottunk szindarabot az általános iskolában a tanakjdi gyerekekkel, előadtuk a János vitézt és a Légy jó mindhalál című színműveket, s nem a falujukról ítéltük meg a gyerekeket. Nekem Lipárt ennél is többet jelent. Verseim soraiban ott rejtőzködik, s fel-felbukkan felejthetetlen emlékeivel.

Nagy János, Szombathely

Sportköri hírek

1999. január 23-án (szombaton) tartottuk tisztújító taggyűlésünket a kultúrházban. A tagságból megjelenteket és a meghívott vendégeket köszöntötte Kovácsné Pungor Zsuzsa, a taggyűlés levezető elnöke.

Napirend előtt Varga Dezső polgármester úr köszönte meg az elnökség eddigi munkáját és Szandi Sándor leköszönő elnöknek az önkormányzat ajándékát adta át. További sok sikert kíván a sportkör működéséhez.

A szakosztályvezetők beszámolója és a gazdasági beszámoló hűen tükrözte az elmúlt két év színvonalas munkáját. Eseményekben és eredményekben gazdag évet zártunk. Nagyon sok támogatóknak és lelkes sportbarátunk köszönhetjük sikereinket. Megyei sportberkekben büszkélkedhetünk vele, hogy vasszécsenyiek vagyunk.

Céljaink megvalósítása érdekében a sportkör elnöksége programtervezetet dolgozott ki, fontosnak tartottuk és tartjuk ma is az utánpótlás nevelést, ami leginkább a labdarúgó szakágban jelentkezik. Ificsapatunkban a serdülőben és a kölyökcsoportban is csak vasszécsenyi gyerekek futbaloznak. Ma már 5 labdarúgó csapatunk működik. A felnőtt mellett az ifi, a serdülő és a kölyökcsoport, valamint az öregfiúk csapata rúgja a labdát heti 3-4 alkalommal.

A szabadidő hasznos eltöltése érdekében a közösségi élet fejlesztésére tett kísérletünk meghozta gyümölcsét. Támogatóinkat hosszasan sorolhatnám, akik anyagi és erkölcsi segítségnyújtásukkal sokat tettek sportkörünkért. Nagyon fontos feladatunknak tartottuk a sportot szerető emberek tájékoztatását minden rendezvényünkről, amelyeken egyre több az érdeklődő és aktívan résztvevő lakos. Büszkék lehetünk arra is, hogy labdarúgócsapatunkat milyen nagy létszámban kísérték el a szurkolók vidéki meccseikre.

Az új önkormányzat fontos feladatának tekintette, hogy az öltöző fűtésének korszerűsítését megoldja, hiszen mintegy 40 játékos használja heti rendszerességgel és ezzel az épület állagmegóvása is biztosított valamilyen fokon.

A számvizsgáló bizottság részéről Horváth József ismertette a gazdasági munka ellenőrzésekor tapasztaltakat a tagsággal. Eszerint számszakilag és számvitelileg renben találták a sportkör működését. A beszámoló után a jelölőbizottság beszámolt a munkájáról és felolvasta a javaslatot az új vezetőségre. A szavazatszedő bizottság a szavazatok összeszámolása után ismertette az eredményt, mely szerint: elnök: Balázs Imre, tagok: Molnár István, Imre Tibor, Kiss Ferencné, Kovács András, Horváth József, Virág Csaba, Pungor László, Szilvás István, Sövegjártó János, Ponyhart Gábor.

Az új elnökség a taggyűléssel megszavaztatta a tagdíjat, melynek összege 500 Ft/fő (felnőtt) és 200 Ft/fő (diák, nyugdíjas). A tagság ezt elfogadta. Az elnökség elkészítette a költségvetést és betervezte az önkormányzatnak. A következő ülésen elkészül az 1999. évi sportnapár.

Balogunyomból igazoltuk Rekovác Balázst a nagycsoportba (fél évre kölcsönjátékos) és folyamatban van Kosztolánczi Richard igazolása illetve játékengedélye.

A Falusi Spartakiád az idei évtől új elnevezést kapott. A Vas Népe hasábjain úgy találkoztunk vele, mint Kistelepülések Sportversenye. Már volt asztalitenisz verseny, melyen a hölgyek 2. helyezést értek el, a férfiak sajnos nem szereztek pontot.

Sakkversenyen nem jutottak tovább a férfiversenyzőink, a nőknél versenyt később rendeznek.

Készülünk a kosárlabdára, mert ez lesz a következő versenyszám. Aki úgy érzi, hogy szívesen venne részt valamelyik versenyszámban, az bármelyik elnökségi tagnak jelezheti szándékát, szeretettel fogadjuk.

Labdarúgócsapatunk két edzőmérkőzést játszott eddig Csepreg és a Haladás ifi csapatával. Az időjárás miatt maradtak el a további betervezett edzőmérkőzések.

Reméljük, továbbra is támogatják működésünket a sportszerető emberek és szívesen vesznek részt rendezvényeinken.

Kiss Ferencné

Rejtvény és nyelvi játék

ÁGOGÁ . Előző rejtvényünk megfejtése: ALVÁZVÉDELEM, az alábbi szavak kezdőbetűiből: ADÓ, LEMEZ, VÁSZON, ÁR .
ÁLALÁ . ZÁR, VETŐ, ÉLET, DARU, EMBER, LOPÓ, EGÉR, MERŐ. 1999. januári rejtvényünk helyes megfejtését küldte
RESER . be: SIMON ANETT, NAGY GÉZÁNÉ, PUNGOR ISTVÁN és NÉMETH FERENCNÉ. Mind a négyen 25 pontot
REGER . kaptak. A december és a januári pontozás után a verseny állása: 55 pontosak: SIMON ANETT, NAGY GÉZÁNÉ, 25
RATAR . pontos: NÉMETH FERENCNÉ és PUNGOR ISTVÁN. Várjuk új rejtvényfejtők leveleit a megfejtésekkel.

Néhány szavunk belsejében különös szimmetria lapul. Ez öt-hat, olykor akár hét, nyolc betűre is kiterjedhet. A csereberél szóban például ez a szóbeljei aranyosság. Ha a következő szavakat megfelelően kiegészíti, a töredékes értelmes szavakká válnak. A pontok száma megegyezik a hiányzó betűk számával. Ahány jó szót beküld, annyiszor 5 pontot kap. Az új rejtvények pontszámán 25 pontot lehet elérni.

